

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年7月24日 星期三 农历己亥年六月廿二 第10747期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城经开区: 郊区整治 鼓角齐鸣

●戈驰川 本报记者 张赫

开栏语:

推进农村人居环境整治是省委、省政府关注的大事。近年来,白城市多方面全力推动农村人居环境集中整治,极大地改善了农村环境面貌,增强了广大群众的幸福感和获得感。即日起,本报开设《整治人居环境 建设美丽乡村》专栏,集中宣传全市上下在整治农村人居环境中的先进理念、机制措施和亮点工作,为我市建设生态宜居美丽乡村加油助力。

从5月7日开始,在20多天的环境卫生集中整治行动中,西郊街道办事处14个行政村成为垃圾清理清运、环境集中整治的主战场。动用大小铲车35辆、钩机18台连续奋战,累计出动翻斗车12976辆次,出动人力近3800人次,清理各类垃圾149720立方米,清扫面积1894900平方米,规范柴草垛近5200余处。清运铲平多年形成的大型垃圾山7处,清理回填村屯附近自然形成恶臭难闻的中型垃圾坑11处,清除整治房前屋后习惯性形成蚊蝇孳生的小型垃圾堆放点近490处。西郊街道在14个行政村合理划分出3处废弃沙坑作为建筑垃圾掩埋点,变堵为疏,从根本上解决垃圾乱埋、乱卸现象。

问题在逐步解决,效果在不断显现。丰产村村民张大说:“如今,俺们这院里院外、屯前村后一天比一天干净,我们看着也舒服,今后得配合村上搞好卫生!”其实早在“清洁城市·美丽家园”活动开展之前,西郊街道就以治理脏乱差、绿化亮化净化为重点,全面开展农村人居环境综合整治。他们克服困难,对重点问题进行整改,制定措施,实现日常规范管理。

白城市第三水源地位于西郊街道于家村,共有12座井房,保护面积约6万平方米。水源地选址时原有坟地、养殖场、沙坑鱼塘及小型企业,为了将这些原有污染源清理出保护区,西郊街道想方设法,全力配合公安、城管、拆迁办等部门做好污染源清理、坟墓迁移及保护区内土地征收工作。

经过街村干部大量细致、耐心、有效的思想工作,劝说搬迁大型养殖场1个、中等规模养猪场2个,规范沙坑鱼塘3处,关闭小型企业2处、关停酿酒厂1个、迁坟207座,完成保护区内土地征收面积27235.24平方米。

保胜村位于城乡接合部,是环境卫生重点整治区域。保胜村克服历史问题多、整治任务重、矛盾比较突出、村民结构复杂、村班子不齐的实际困难,累计拆除占道厕所105个,临建小仓房小阳台113个,迁移散落在村屯周边、耕地内的坟墓105座,不分昼夜、连续奋战,终于将近3万立方米的多年形成的陈日性垃圾彻底清除,使村容村貌有了明显改善,村屯风气逐渐好转。同时,西郊街道办事处在经开区管委会的指导下,制定下发《农村生活垃圾治理实施方案》,在全市率先实行农村人居环境管理服务外包;争取资金在各村屯制作安装钢筋混凝土垃圾箱700个,并投放垃圾车等保洁设备;实施街、村、社、物业四级监督联动工作机制;建立长期的环境卫生整治措施;持续不断地入村入社广泛宣传。



无论是城乡接合部还是郊区农村,环境问题历来是一个顽疾。尤其是郊区农村的人居环境整治,更是难上加难。

如何治愈“顽疾”?就是对病灶“斩草除根”。白城经济开发区西郊街道全体党员干部在做好街道各项工作的同时,按照经开区管委会提出的“城乡治理一个标准、居民村民同样受益,逐步实现城乡一体”的环境卫生整治工作要求,克服地域广、工作杂、任务重的实际困难,以“清洁城市·美丽家园”活动为契机,对14个行政村的村屯内垃圾乱倒、污水乱排、物料乱堆、棚舍乱搭、柴草乱囤、墙体乱涂的“六乱”现象进行集中治理,对河道及河道两岸卫生、乡间路及两侧树带、铁路沿线、主要干路两侧及所有的排水沟进行了全面、彻底的清理清运,特别对辖区内偏僻地点多年形成的陈日性建筑垃圾、犄角旮旯、死角死面进行了集中彻底清运。

白城市创建全国文明城市工作推进会议暨网上材料申报工作专题培训会议召开

本报讯(记者姜宁)7月23日,白城市创建全国文明城市推进会议暨网上材料申报工作专题培训会议召开。市委常委、宣传部长徐辉出席会议。

徐辉指出,创建全国文明城市,是市委、市政府作出的重大决策部署,是全市人民的热切期盼,推动全市“四项重点工作”的重要抓手。去年,是我市创建全国文明城市的开局之年,全市上下认真贯彻落实市委、市政府的工作安排,集中创建力量,强化创建措施,丰富创建载体,创建工作取得了阶段性成效。她强调,要聚焦

重点工作扎实推进各项创建工作任务。要抓好社会宣传提升行动;抓好环境卫生提升行动;抓好市民文明素质提升行动;开展优质服务提升行动。要真抓实干形成常态化创建过程。要坚持重在建设,突出创建内涵,不断改革创新,健全工作机制,全市上下要拿出志在必得的决心和争分夺秒的干劲,切实把创建工作做细做实做到位,为白城早日进入全国文明城市行列而不懈努力。

会议宣读了市委书记庆波关于创建全国文明城市工作的批示;教化市文明办主任沈志刚就网上申报内容作了专题培训。

全方位深化业务培训 高标准打造“诚信白城”

本报讯(刘先慧 记者张美 实习生刘莹)为全面加快城市社会信用体系建设工作,近日,我市召开了全市社会信用体系建设工作培训会,共120余人参加培训。

培训会上,省政数局信用处工作人员作了关于社会信用体系建设工作的专题辅导讲座。讲座从国家发展战略层面到诚信社会建设的重要性进行了精彩阐述,重点从社会信用体系建设主要内容、吉林省总体设计和工作要求、重点工作任务三方面进行了详细

地讲解,进一步统一思想,凝聚共识,形成了推动“诚信白城”建设的工作合力。

此次培训会,旨在适应机构改革后,我市信用工作开展新需要,持续提升工作人员业务能力和水平,全面完成年度目标任务。通过此次培训,进一步提高了我市各部门、各单位对社会信用体系建设工作的认识,增强了信用体系建设工作能力,对加快创建全国文明城市、优化城市营商环境将起到重要推动作用。



作为全国百个城镇生物质热电联产县域清洁供热示范项目之一,总投资3.1亿元的大安市安广镇生物质热电联产项目一期主体工程已全部完工。项目投产后,每年可利用玉米秸秆21万吨,年发电量2.1亿度,产值可达1.6亿元。 刘大易 本报记者李晓明摄

满腔热忱助脱贫 担当实干践初心

——记镇赉县坦途镇西明嘎村第一书记赵安柱

●本报记者 李政孚

乡村生活美如画

●本报记者 张赫

走进大安市月亮泡镇先进村杜喜军家中,漂亮的砖瓦房,整洁的庭院,明净的窗户映入眼帘,小小的农家院被打理得井井有条。村里人都夸杜喜军是个持家的能手,干净的地面,一尘不染的家具,家里总是保持着整洁干净,处处彰显着家中主人的勤劳。

“杜喜军非常勤劳肯干,家里被他打理得井井有条,连续两年被我镇评为干净庭院之星。”月亮泡镇副镇长迟国栋深有感触地说道。

今年春季,先进村开展了村容队貌整

治活动。活动中,杜喜军家始终坚持从日常生活的一点一滴做起,主动清理房前屋后废弃堆积物及卫生死角,积极落实庭院整治“门前三包”责任制。“一花独放不是春,万紫千红春满园”,杜喜军家正通过实际行动来感染带动身边人,让先进村更加文明。

文明实践 志智双扶

凌晨3时30分,开始整理入户所需材料;6时30分,整理扶贫手册,核对手册信息;7时,收拾室内卫生;7时30分,把材料摆放整齐,形成入户须知,罗列好当天重点工作;8时30分,来到村部,向驻村工作队布置全天工作,进行入户走访、政策宣传和问题解答;15时30分,把所有资料归类归档;20时,再次核对各项信息;24时,就寝。镇赉县国有资产管理中心党办主任、产权科科长赵安柱,2015年3月被下派到镇赉县坦途镇西明嘎村担任第一书记。驻村以来,赵安柱的脚步走遍了西明嘎村的每一户,脚下沾满了西明嘎村的每一粒泥土,他用自己的满腔热忱,走出了一个个普通第一书记的奋斗之路。

初任第一书记时,西明嘎村无村部、无为民服务办公地点、缺基础设施,道路状况不好,晴天一身灰,雨天一身泥。看到这一情况,赵安柱暗下决心,一定要改变西明嘎村的面貌,让村民们过上更加幸福的生活。刚到村里时,赵安柱并不被村民所接受,面对这种情况,赵安柱在日常工作中,对村民们嘘寒问暖,与村民们促膝交流,并为村民们购买了价值5000元的化肥,并把全村的建档立卡贫困户都走了一遍,在摸清整个村子情况的同时,也渐渐融入了村民当中。

把群众所思、所想、所盼,特别是群众的困难和关心的问题都记到《民情日记》上,是赵安柱的习惯,对于群众提出的问题,他一解、应帮尽帮,他还制定了修通村屯道路、打抗旱水源井、建日光大棚、建设坚强阵地等工作目标,为西明嘎村勾勒出了一幅打基础、兴产业、促发展的美好蓝图。

在党建工作方面,赵安柱以加强支部建设为出发点,提升村级党建水平,重新规划布置了党建工作室、会议室和远程教育室等党员活动场所,为村部购置了电脑和扫描打印机一体机等总价值1.5万元的办公设备;为农家小屋送书300余册;健全完善了村两委坐班值班等各项工作制度;同时,落实“三会一课”、组织生活会和“四议两公开”等制度,组织开展“党员主题日”“扶贫日”等活动;将党建资料分类归档;组织讲课,为村民讲解种养殖和法律等方面知识;依托“e支部”和新时代文明实践站等平台,每个月进行三到四次专题学习;协调帮扶部门,在春节、七一和元旦等传统节日和重要时间节点慰问村里老党员;通过广播和入户宣传等方式,每天播放宣传扶贫、教育、医疗和扫黑除恶等方面政策,一项项举措,不断夯实着西明嘎村脱贫攻坚工作的根基。

脱贫攻坚,产业先行。2016年以来,西明嘎村大力落实脱贫产业项目。成立利盈种养殖合作社,发展养羊项目,年内每户可分红300元;以自建经营方式建设79栋日光大棚,户均增收1000元;成立利丰种植专业合作社,年内每户分红200元;发展光伏扶贫项目,户均增收800元,并为贫困户提供了50余个就业岗位;2017年启动庭院经济项目,协调帮扶部门为西明嘎村购进花生种子4500斤,户均增收500元;2018年发展庭院经济种植小冰麦,户均增收1500元;实施早改水工程,每公顷增收近万元;为解决贫困户抗旱难问题,赵安柱与有关部门协调,打抗旱水源井25眼,户均增收1000元;争取镇赉县国有资产管理中心的支持,落实资金40万元,修建围墙1万延长米。(下转四版)

时评

